

11 СЕН 1986

ября 1986 г. 8

Владимир Александрович ВЛАСОВ

Советское музыкальное искусство понесло тяжелую утрату. 7 сентября 1986 года на 84-м году жизни скончался известный советский композитор и общественно-музыкальный деятель, народный артист РСФСР, народный артист Киргизской ССР, лауреат Государственной премии Киргизской ССР Владимир Александрович Власов.

Владимир Власов родился в 1903 году в Москве. Окончил Московскую государственную консерваторию.

В своих лучших произведениях Владимир Власов утверждал высокие идеалы патриотизма и интернационализма, он умело сочетал классические традиции и острое чувство современности. Его оперы, балеты, симфонические, камерные и вокальные сочинения украсили репертуар ведущих коллективов и солистов нашей страны.

Значителен вклад Владимира Власова в развитие советской национальной музыки. На протяжении многих лет он был связан творческой дружбой с Киргизией. В. Власов является одним из основоположников музыкального профессионального искусства Киргизии, одним из организаторов и первым руководителем Киргизского театра оперы и балета. Много сил и таланта В. Власов посвятил воспитанию киргизских музыкантов — первых профессиональных исполнителей и композиторов республики. В содружестве с композиторами В. Фере и А. Малдыбаевым В. Власов был создателем первой киргизской оперы «Айчурек» («Лунная краса-

вица») и первого киргизского балета «Анар». Эти произведения нашли понимание у самого широкого круга слушателей. В соавторстве с В. Фере и А. Малдыбаевым были написаны также оперы «За счастье народа», «Патриоты», «Манас», «Сын народа», «На берегах Иссык-Куля», «Певец народа — Токтогул», балеты «Селькич» («Качели»), «Весна в Ала-Тоо», музыкальные драмы «Алтын кыз» («Золотая девушка»), «Аджал ордуна» («Не смерть, а жизнь»), произведения для симфонического и камерного оркестров, хора, для голоса и фортепиано, а также музыка Государственного гимна Киргизской ССР в 1946 году (новая редакция гимна сделана В. Власовым).

С большим успехом на сцене Большого театра СССР шел балет В. Власова «Асель» по повести Ч. Айтматова «Тополек мой в красной косынке».

В годы Великой Отечественной войны В. Власов руководил бригадой артистов, за что имеет ряд правительственных наград и благодарностей.

Многое сделал В. Власов для пропаганды отечественного и зарубежного искусства в качестве директора и художественного руководителя Московской государственной филармонии.

Коммунистическая партия и Советское правительство высоко оценили заслуги В. Власова. Ему было присвоено звание народного артиста РСФСР и Киргизской ССР, лауреата Государственной премии Киргизской ССР. Он был награжден двумя орденами Трудового Красного Знамени и орденом «Знак Почета».

Владимир Власов отдал все свои силы беззаветному служению советскому музыкальному искусству. Память о нем сохранится в наших сердцах.

Министерство культуры СССР, Союз композиторов СССР, Министерство культуры РСФСР, Союз композиторов РСФСР, Московская организация СК РСФСР, Московская государственная филармония.